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Clase Auxiliar Nº7
IN41A - Economía

Profesor
: Marco Hauva

Auxiliar 
: Ignacio Donoso

Fecha 
: 4 de enero 2004

1. Suponga que a partir del próximo período de producción una empresa debe pagar una franquicia, que es fija e independiente de cuanto 
produzca. ¿Cómo afecta esto al costo medio total y marginal de corto plazo de la empresa?. ¿Cómo afecta a la oferta de corto plazo y al precio de equilibrio de largo plazo?

Resp: El Costo Medio Total se incrementará  en exactamente:(Valor Franquicia)/(cantidad producida)

Sin embargo, el costo marginal no se verá afectado en ningún caso por un costo fijo. Como en economía, las decisiones se toman en el margen, un costo fijo (patente) no cambiará la oferta de corto plazo de la firma.
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Como hemos visto, han subido los costos Medios. En particular, subió el costo medio mínimo. Y eso trae como consecuencia, un alza en el precio de equilibrio a largo plazo.

2. Suponga que a partir del próximo período de producción una empresa debe pagar una franquicia proporcional a la cantidad producida. ¿Cómo afecta esto al costo medio total y marginal de corto plazo de la empresa?. ¿Cómo afecta a la oferta de corto plazo y al precio de equilibrio de largo plazo? (Hint. Puede graficar.)
Resp: Supongamos que por cada unidad producida, debemos pagar $f por concepto de franquicia. (Cnueva(q)=Cantes(q) + f*q )

Entonces es claro ver que el costo medio y el costo marginal aumentarán en $f unidades.
Como consecuencia, la oferta de corto plazo se contraerá (por efecto del aumento del costo Marginal), comenzara desde un pto mayor (efecto del alza del costo variable medio) y el precio de equilibrio de largo plazo aumentara en $f (debido al alza del costo medio, en particular, del costo medio mínimo).

3. Una industria perfectamente competitiva, donde todas las firmas tienen la misma tecnología y presentan funciones de costo medio en forma de U, se encuentra en equilibrio de largo plazo. ¿Cuál es el efecto en el equilibrio de largo plazo si simultáneamente aumenta la demanda y se aplica  un impuesto a la entrada de nuevas firmas? Compare las utilidades de las firmas antes y después del cambio. (Hint: Impuesto a la entrada es independiente del nivel de producción, la firma que decide entrar, paga el impuesto)
Resp: Inicialmente la industria se encuentra en equilibrio de largo plazo, es decir no hay incentivos para que varíe el número de firmas. Como todas tienen idéntica tecnología, presentarán utilidades nulas. Al aumentar la demanda, las firmas en el corto plazo tendrán utilidades (aumentarán su producción donde el precio es igual al costo marginal). Sin embargo la existencia de utilidades hará que el negocio sea atractivo para nuevas firmas, por lo que entrarán firmas al negocio mientras la utilidad de entrar sea mayor al costo del impuesto a la entrada. Mientras se reduce el precio llegará un momento que dejará de ser conveniente entrar al mercado y por lo tanto se mantendrán las utilidades para alguna firmas. Si el impuesto es suficientemente grande, no entrará ninguna firma al mercado,  con lo cual las firmas actuales presentarán utilidades  mayores que cero después del cambio.  Sin embargo, si el impuesto es suficientemente bajo, entran nuevas firmas al  mercado y el precio se reduce hasta el nivel de equilibrio de largo plazo antes del impuestos.

4. En Ganadolandia, debido al aumento del precio del forraje para el ganado, el precio de la carne aumentó bastante durante 1993. Varios grupos de consumidores, ayudados por la televisión y los periódicos, se organizaron para reducir la demanda por carne. El consumo disminuyó 10% a los precios prevalecientes. Los ganaderos que de hecho son muy competitivos, tuvieron que reducir el número de cabezas de ganado que manejaban o tuvieron que vender todo su ganado. La salida de una industria implica la venta o remate de los activos, en el caso de los ganaderos su principal capital es el ganado. Suponga que el precio del forraje se mantendrá en los niveles alcanzados en 1993. Use la teoría microeconómica para analizar los efectos de este boicot a través del tiempo, sobre el precio de la carne y la cantidad de ganado. A largo plazo, ¿puede tener éxito un boicot?
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Por lo tanto en ninguno de los dos casos un boicot tendría efectos en el largo plazo en el precio, sólo en el caso que el boicot permaneciera, la cantidad producida de carne sería distinta (cabe destacar que es muy poco probable que el boicot persista en el largo plazo). 

Otra posible respuesta es decir que como en el largo plazo el precio no depende de la demanda, sino del mínimo costo medio, un boicot de consumidores no afectará el precio.
5.
Suponga una industria que se encuentra en equilibrio de largo plazo. La función de costos medios de largo plazo de cada una de las firmas tiene forma de “U”. Muestre el nuevo equilibrio ante un aumento de la demanda, si se prohíbe la entrada de nuevas firmas a esta industria. Grafique.

Resp: Inicialmente se estaba en equilibrio de largo plazo, por lo que se estaba en el mínimo de los costos medios de largo plazo, con utilidades cero. Si existe un aumento de la demanda, lo natural sería que entraran más empresas, pero como la entrada está bloqueada, no pueden entrar nuevas firmas. 

En el corto plazo, tal como indica el gráfico, la cantidad ofertada aumenta de acuerdo al costo marginal de corto plazo, en el largo plazo las firmas tienen incentivos para aumentar la escala de operación mirando el CMg de largo plazo, esto trae como consecuencia que la oferta de corto plazo se incremente. En el nuevo equilibrio de largo plazo las firmas siguen con utilidades, el precio es superior al de equilibrio (L.P) inicial pero inferior al de equilibrio de corto plazo cuando se incrementa la demanda, la cantidad producida por cada firma aumenta ya que aumenta el nivel de escala óptimo y el número de firmas permanece constante.


6.
Suponga un mercado que se encuentra en equilibrio de economía cerrada, y cada una de las firmas que participan en la industria tiene utilidades. El gobierno decide abrir la economía (se permite exportar o importar) siendo el precio internacional, inferior al precio doméstico de economía cerrada, pero superior al costo medio mínimo de largo plazo de una firma representativa. Describa que espera que ocurra en corto y largo plazo en este mercado. (Puede utilizar gráficos en su explicación). Nota: No considere cambios en la demanda.
Hay dos respuestas correctas en el largo plazo: tanto si se asume el supuesto de país pequeño como si no.

En el corto plazo, las firmas enfrentarán un precio más bajo, lo que hará caer la cantidad producida por cada una de ellas y por la industria en general. Además, el país debiera importar el bien (esto es lo que determina la disminución del precio). En términos de las curvas de costo, en el CP se ubicarán donde el precio es igual al costo marginal de corto plazo (con el tamaño de planta que tenían).

En el largo plazo, la última firma en entrar al mercado tiene utilidades nulas. Luego, entrarán firmas a la industria hasta que la utilidad de la última en entrar sea cero. En el largo plazo, si el precio internacional se mantiene superior al costo medio mínimo de las firmas (supuesto de país pequeño que no altera el precio internacional), las firmas seguirán teniendo utilidades. Adicionalmente, las firmas pueden exportar (las empresas chilenas tienen costos bajos lo que les permite competir en los mercados internacionales).

Pero, si levantamos el supuesto de país pequeño, en el largo Plazo el precio internacional se modifica, porque la industria se expande (ya sea con productores nacionales o con productores internacionales, produciendo con costos medios bajos) hasta que el precio comienza a bajar. Es decir, el precio internacional caerá hasta el nivel mínimo de los costos medios de la última firma en entrar a la industria.

7.
Un estudio sobre la industria del acero determinó que se esperaba a futuro un aumento importante en la demanda por este bien. Se esperaba también que en largo plazo diminuyera el precio de los minerales que se usan como insumo en esta actividad. Si no se modifica el precio de los otros insumos o la tecnología: ¿que espera usted que pase con el precio de este bien y el número de firmas en esta industria en el largo plazo? GRAFIQUE. Hint: Suponga que la tecnología presenta en el primer tramo rendimientos crecientes y luego rendimientos decrecientes a escala.
Aumento de la Demanda. (Ceteris paribus).

En el corto plazo el precio del bien subirá. La  oferta de corto plazo no cambiará, por lo cual cada firma producirá una cantidad mayor, obteniendo utilidades positivas. Estas utilidades atraerán a nuevas firmas, las cuales ingresarán a la industria  y desplazaran la oferta hacia afuera. Cuando hayan ingresado suficientes firmas, la oferta se habrá desplazado lo suficiente y el precio habrá bajado. Cada firma estará produciendo nuevamente la cantidad inicial y el precio de equilibrio será nuevamente el inicial. Lo único que habrá cambiado será el número de firmas (que será mayor) y la cantidad producida por toda la industria (que también habrá crecido). La cantidad producida por cada firma y el precio del bien serán los mismos que antes del aumento en la demanda. 

Disminución de los costos. (Ceteris paribus).

Si baja el precio de un insumo, disminuirán los costos. Ante una disminución de costos, se produce una disminución en el costo medio mínimo, por lo tanto, el precio del bien en el largo plazo cae con el consiguiente aumento en la cantidad producida por la industria.

Si no se trata de un bien de Giffen, la cantidad demandada crecerá debido al menor precio de equilibrio. El nivel de producción de toda la industria en el nuevo equilibrio será mayor. 

No podemos decir nada definitivo acerca de qué sucederá con el número de firmas en la industria. Los costos medios pueden alcanzar su nuevo mínimo en un nivel de producción menor, igual o mayor que el original, tal como se muestra en la Figura.

8.
Suponga que la estructura de costos de para una firma representativa está dada por:
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              Donde .

Suponga además que  
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y que el precio del capital, trabajo y tierra es 
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 respectivamente.
(Hint: Para evitar “corchos”, trabaje las constantes como potencias de 3).

i) Encuentre la función de costos de largo plazo para la empresa representativa.

ii) Si
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 y la demanda de mercado es 
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, encuentre el equilibrio de largo plazo.

iii) Responda ii) si el gobierno establece un impuesto de 12 u.m. por unidad.

iv) Responda ii) si 
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v) Si la demanda por el bien aumenta y 
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, ¿qué esperaría que suceda con P, q y Q en el largo plazo?, ¿cómo sería la oferta de largo plazo de la industria?

i) El problema que resuelve la firma es:
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Luego, la función de costos en el largo plazo es:


[image: image10.wmf]a

a

3

1

3

3

1

4

4

4

5

2

3

3

162

3

3

162

3

162

3

3

1

3

3

1

3

162

)

(

q

q

K

K

K

K

q

c

+

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

=

+

=

+

+

+

=


ii) Para 
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, la función de costos es: 
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.  Sabemos que en equilibrio de largo plazo la escala óptima de producción y el precio se determinan en el punto donde CMg=CMe, es decir, en el CMe mínimo.
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iii) Si se aplica un impuesto, la escala óptima de producción no cambia y los consumidores absorben todo el impuesto. Por lo tanto: 
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iv) Si 
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 entonces la función de costos es:
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Por lo tanto, si suponemos que actuará competitivamente, 
[image: image17.wmf].
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Pero, igualmente se puede señalar que no habrá equilibrio de largo plazo en esta industria.

v) Si r=r(Q) y hay una expansión de la demanda, lo que suceda dependerá del signo de r`(Q). Si r`(Q)>0, entonces, ante un aumento de la demanda, el precio del insumo aumenta, por lo tanto, los costos aumentan y el precio de equilibrio de largo plazo tendrá que ser mayor => la oferta de largo plazo tiene pendiente positiva. Por el contrario, si r`(Q) es negativa, entonces, al aumentar la demanda, los costos bajan y el precio también, por lo tanto, la oferta de largo plazo tiene pendiente negativa. Con respecto a la escala óptima de producción y el número de firmas, la respuesta es ambigua porque todo depende como afecte r(Q) a los costos. 

Efecto ambiguo en el número de firmas: Aumenta Q pero q* también aumenta.





Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y cae q* => n aumenta





P = Cme min








Si no sigue el boicot en el largo plazo
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El boicot en el corto plazo





D0


D1





S0    S1





P0








P1





Q0





Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y se mantiene q* => n aumenta
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Si sigue el boicot en el largo plazo
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Inicialmente, el precio de la carne disminuyó debido a la reducción de la demanda, la reducción del precio provoca la salida de firmas de la industria (liquidan las vacas), esto se traduce en que se ofrece más carne, este fenómeno se revierte en el siguiente período, con lo cual se reduce la oferta y el precio aumenta. Al terminar el boicot la demanda nuevamente se incrementa, por lo que los precios volverán a su nivel inicial. Si el boicot permaneciera, la oferta se contraería lo que haría subir los precios a largo plazo, hasta llegar a su nivel inicial. 





� EMBED Equation.3  ���





Luego la oferta de la firma no cambia, pues los costos fijos no son relevantes para determinar la oferta de firma. Notar que ni la condición de segundo orden ni la condición de cierre cambian, ya que no dependen de los costos fijos. Es decir, la oferta de corto plazo es idéntica con o sin patente.
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